



# 瑞安市教育局多措并举打造教育铁军

欧苗苗 徐丹

上周末,我市教师公开招聘面试环节开考,目前已进入体检阶段。6月26日,全市1749人参加了笔试,共同竞争198个教师岗位(含97个劳动合同制教师岗位),其中小学美术教师岗位考录比例达到100:1,创造了美术岗位竞争历史新高。

近年来,我市教育深入实施补短板、育亮点、树标杆,在推进教育优质均衡、提升教育教学质量、深化教育综合改革等方面寻求突破,尤其在教师队伍建设上,新招频出,多措并举。

## 大趋势来啦

### 中小学教师岗位批量招聘研究生

今年4月,我市公办学校面向研究生公开招聘教师,55个岗位要求具备研究生学历。27岁的浙师大研究生小姜就是其中一位,她在小学语文教师岗位考试中得了第一名。那么,是什么吸引了她呢?

如果没有来应聘教师,或许我也可以遇到很好的工作机会,但是从选岗规划来讲,从事教育行业一直是我和家人希望的事。她来自书香家庭,外公、父母、阿姨都是教师,浓厚的家庭氛围使她从小埋下了从事教育的想法。她说:除了内心的愿望,瑞安对教师的培

养机制、对教师专业成长的重视也让我很有信心。

据悉,去年我市教师公开招聘,研究生报名人数只有21人,今年达到了154人。目前,面试、体检工作已经结束,进入考察阶段的共30人。

市教育局组织人事科负责人介绍,我市对教育人才的吸引力正在逐年增强,越来越多的教育人才希望到我市工作、生活。我市制订实施《瑞安市教育人才引进和培育实施办法》,不断优化教育人才生态环境,符合条件的大学生可申请人才住房,享受政府住房优惠政策。

同时,研究生招聘还享受就业补贴:根据中共瑞安市委人才工作领导小组《印发<关于开展高校毕业生510计划专项行动助力双创人才净流入攻坚战的通知>(瑞委人[2020]1号)精神,在510计划攻坚期内(2020年9月1日至2021年9月30日)的聘用人员属于新全职来瑞工作博士研究生、世界大学排名前200位大学(以最新一期ARWU、THE、QS、U.S.News排名为准)或国内一流大学一流学科全日制硕士研究生,分别给予总额10万元、4万元就业补贴,分2年发放。

## 劳动合同制浙江试点

### 即将与97名教师签订合同

今年3月,我市被省教育厅等四家单位定为公办幼儿园办园体制改革配套政策试点单位。上半年,市教育局联合编办、财政、人社、发改等部门出台《瑞安市改革创新公办幼儿园办园体制完善机构编制人员管理的实施方案》,通过前期的笔试和面试,招聘学前教育劳动合同制教师97名。

这一创新举措,有效缓解公办幼儿园扩建后编制刚性需求与总编不变的矛盾,进一步推动公办幼儿园办园体制改革,促进我市公办幼儿园健康可持续发展。

据悉,面对劳动合同制教师这一新概念,制定嵌入式管理框架,与现有教职工管理体系承接,确保整体

管理运行平稳有序。在日常管理方面,参照公办幼儿园事业编制教职工日常管理制度执行;在专业成长方面,其岗位设置、教学业务评比、评优评先、专业发展培训、各项考核、绩效工资分配等均参照公办幼儿园事业编制专任教师执行;在上升空间方面,劳动合同制教师可聘任至除园长外的行政岗位。

下一步,市教育局将进一步落实薪酬保障,破解待遇痛点,确保劳动合同制教师工资收入达到事业在编教职工工资收入的80%以上(不含单位五险一金缴纳部分),做到留人更留心,让劳动合同制教师沉下心来教书。



## 联合招校医

### 重点打造 医校共同体

今年2月,市教育局联合人社局开展校医招聘工作,共招聘15位校医。

今年的招考条件跟往年有所不同,除了在职医护人员,其他符合条件的应届毕业生也可以报名。同时,校医报名首次对拥有护士执业资格的考生打开了就业的大门。

90后潘医生曾是我市基层卫生院的医生,此次通过报名考试,成了一名校医。校医既可以发挥我的专业特长,又可以让我兼顾好家庭,此次顺利考上,真的很高兴。潘医生说。

今年,市教育局、卫健部门将联合组织对新招聘和外聘的校医统一进行工作培训,经

考核合格后上岗。

据悉,2020年市教育率先温州之先打造医校共同体,落实一校一院一医管理模式,全市152所公办中小学全部完成了医疗卫生服务合作签约,财政部门已安排专项资金近1000万元,用于学校卫生室建设和外聘校医补助。到2025年,我市将采取专职和兼职服务相结合形式,实现寄宿制公办中小学校和在校生数600人及以上的公办中小学校按专职校医配备的目标,基本建立一校一院一医模式;到2030年,采取专职服务形式,实现全市中小学校专职校医配备率100%,全面建成一校一院一医机制。

## 规范人事制度

### 多平台提升教师职业水平

今年,我市还进一步规范创新教育人事管理制度,出台《关于进一步从严规范外系统借用中小学教师工作的规定》,规范借调手续,全力营造良好教育发展环境。加强市域内教育人才流动(辞职)管理,出台《关于规范教师跨县流动工作的若干规定》,细化人才流动管理细则,完善服务承诺制度(各类评优评先前签订服务承诺书),明确流出条件与程序及流动时间节点,并制定相应的罚则条款。

开通一个渠道、构建一个阶梯,形成良性循环。市教育局修订出台并实施《2020学年瑞安市中小学(幼儿园)学校及校(园)长年度目

标考核办法(试行)》,考核结果与全体教师绩效挂钩,举办第二届教育学术节活动(分书记论坛、校级干部后备干部微报告、班主任论坛、玉海名师成果汇报等4个专场),101位教育干部(骨干)上台展示,遴选34名校(园)长,组建第二期名优校长高级研修班,选拔56名年轻干部,组建第七期教育中青班。深入瑞安市玉海名师人才培养计划,10位名师入选浙派名师名校长和省教坛新秀评选,推荐28名教师参加温州市 瓯越情 教育基金奖励对象评选、245名教师参加温州市第六届名学科骨干教师、骨干班主任评选,2名教师获评正高级职称。

## 我早就想唱

瑞祥实验学校 三(7)班 厉奕辰

我早就想唱,想唱一首动听的歌,荡漾于天地之间,回旋在心弦之中。

美丽的大自然,我早就想为你唱首歌。美丽的大自然,是我心中的瑰宝,春夏秋冬四季轮回,像童话般美妙。

你是一幅五彩缤纷、充满活力与生机的图画。在原野,一派春光无限好,燕子摆动着它那高雅的燕尾服,在空旷的原野中尽情舞蹈。在山林,青林翠竹,郁郁葱葱,俨然一副盛夏的感觉。树下青翠的小草,不知名的野花遮住了土色,世间又有哪块地毯可与它相媲美?在山涧,山溪淙淙的流水声是那儿的主题曲,闭目倾听,使人心旷神怡。一阵阵芬芳扑鼻而来,如置身于仙境之中,亦幻亦真。在江河,奔腾的河水激荡着石头,发出震耳的声响,如千

军万马铺天盖地而来。阳光照射下,河面上溅起的小水珠晶莹剔透,瞬息之间,便化作水汽,如雾般笼罩着江河,似乎蒙上了一层神秘的面纱。

亲爱的祖国,我早就想为您唱首歌。五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么嘹亮,歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强。我要歌唱您的辉煌!您有着令人骄傲的历史,五千年的古国文化,享誉四海的华夏文明。波澜壮阔的长江,奔流不息的黄河,蜿蜒曲折的万里长城,更是让人叹为观止。在您辽阔的土地上,一代又一代的炎黄子孙用自己的双手创造了灿烂的东方文明。我要歌唱您的骄傲!百年的风风雨雨,您从世人眼里的东亚病夫变成了一只东方雄狮,巍然于

世界的东方;南极上空早已飘扬着我们的五星红旗;太平洋上出现了我们强大的海军舰队;神舟飞船也带着势不可挡的气魄冲向太空;北京圆了中华民族的百年奥运梦。我更要歌唱您的繁荣昌盛!在荒原,贫油的国土拱起钢铁的脊梁,石油井架耸立在沙漠大洋中,一股股原油喷薄而出。在乡村,轰隆的铁牛梳理着田野的歌喉,翻卷出丰收的喜悦与欢唱,辛勤的双手捧出沉甸甸的收获。在城市,一座座彩虹跨越长江,一座座高楼鳞次栉比,幸福生活的旋律一遍遍奏响。

我早就想唱,为我生命中的你们唱首歌,一首熟悉的歌,一首永不褪色的歌。

(指导老师 陈雷敏)

## 夏天的颜色

安阳实验小学 三(7)班 池忱奕

春天多姿多彩,秋天清冷肃杀,冬天银装素裹。一年四季中,我最爱的却是那热情如火的夏天。

炎炎夏日,骄阳似火,你或许会觉得奇怪,怎么会有人喜欢炎热的夏天。因为,夏天有的不仅仅是炎热,它更是一个充满激情与活力的季节,多姿多彩,魅力满满。

那么,夏天是什么颜色的呢?

妈妈说,夏天是粉色的。你看那满池的荷花,亭亭玉立,挨挨挤挤的好像在说说笑笑,再看那些在池子里迷路的小鱼,偶尔浮上水面吐着泡泡,真是调皮可爱呢!还有果园里白里透红的桃子,它们把自己藏在碧绿的叶子里,偶尔露出一半的脸,陌生人一来,就羞红了脸,忙手忙脚地把自己重新藏进叶子里。夏天的粉红,透露着动人的活力。

爸爸说,夏天是绿色的。你看那一片片树

丛,即使在太阳光猛烈地照射下,也不弯腰低头,依然挺直腰杆,为那些夏日里坚持工作的工人撑起一把把绿油油的大伞,让他们可以在忙碌之余,乘凉休息,清凉的绿豆汤更是解暑神器。炎炎夏日里,喝上一碗冰冰凉凉的绿豆汤,那真是暑气全消,只剩清凉。

哥哥说,夏天是白色的。你看在阴凉树的荫下,摇着扇子和朋友说说笑笑,再吃上一大口冰淇淋,那滋味可是无与伦比得爽,从冰凉到脚的感觉,像不像身在雪白的冬天?

还有,夏天多变的天气,经常是一阵狂风暴雨,让人措手不及。可雨过后的夏日,却格外让人觉得清新舒畅。因为狂风大雨吹走了烦闷,洗刷了炎热,带给人的只有凉爽惬意。

酷热的夏天,却处处藏着惊喜与美好,我爱这绚丽多彩的夏日。

(指导老师 虞琼洁)

“讲文明 树新风”公益广告

# 关爱未成年人

-就是关爱祖国的未来-

呵护未来 放飞梦想

加强未成年人思想道德建设  
促进未成年人健康成长



瑞安市委宣传部  
瑞安融媒体中心  
瑞安精神文明建设指导中心